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Obiettivi del modulo

• Fornire agli individui le conoscenze, le competenze e le strategie 
necessarie per diventare operatori giovanili, formatori o mentori efficaci.

• Aiutare le persone a comprendere le sfide e le opportunità uniche 
associate al lavoro con i giovani e fornire loro gli strumenti e le tecniche 
necessarie per coinvolgere, supportare e responsabilizzare i giovani 
affinché raggiungano i loro obiettivi e raggiungano il loro pieno 
potenziale.

• Aiutare le persone a diventare più efficaci e fiduciose nel proprio ruolo di 
animatori giovanili, formatori o mentori e ad avere un impatto positivo 
sulla vita dei giovani con cui lavorano.

• Fornire una base per lo sviluppo professionale continuo e la crescita nel 
campo del lavoro giovanile.



Struttura del modulo
• Presentazione di una panoramica del modulo.
• Presentazione degli obiettivi e degli obiettivi di 

apprendimento
Sezione Benvenuto / Introduzione

• Comprensione delle competenze trasversali
• Analisi SWOT personale

Lezione 1: Soft Skills, Analisi SWOT 
Personale

• Comprendere la diversità, l'inclusione e abbracciare 
questa prospettiva diversificata sul posto di lavoroLezione 2: Leadership e inclusione

• Focus sul lavoro di squadra
• Comunicazione efficace

Lezione 3: Comunicazione e lavoro 
di squadra

• Considerazioni finali
• Attività di valutazioneSessione di chiusura



Obiettivi formativi

• Sviluppare una migliore comprensione delle competenze 
trasversali e della loro importanza nel lavoro giovanile.

• Identificare e valutare i propri punti di forza e di debolezza 
attraverso un'analisi SWOT personale.

• Comprendere i principi chiave della leadership e come possono 
essere applicati in un contesto di lavoro giovanile.

• Sviluppare competenze e strategie per un lavoro di squadra e 
una collaborazione efficaci in un contesto di lavoro giovanile.

• Promuovere la diversità, l’equità e l’inclusione nella pratica del 
lavoro giovanile.



Competenze mirate

Skills

Soft skills

Self-evaluation

Critical thinking

Leadership

Inclusion

Diversity 

Empathy

Adaptability

Problem-solving

Decision-making

Communication

Teamwork



Valore aggiunto del modulo

• Miglioramento delle prestazioni lavorative e della 
soddisfazione: sviluppando le competenze e le conoscenze 
necessarie per essere un efficace operatore giovanile, 
formatore o mentore, è probabile che le persone sperimentino 
una maggiore soddisfazione lavorativa e un senso di 
realizzazione nel proprio lavoro.

• Crescita e sviluppo personali migliorati: le competenze e le 
conoscenze sviluppate attraverso questo modulo possono 
apportare benefici agli individui nella loro vita personale, ad 
esempio migliorando le loro capacità comunicative e 
interpersonali.



Conosciamoci!

• Presentati!

• Perché partecipi a questa 
formazione?

• Quali sono le tue 
aspettative da questa 
formazione?



Qualche domanda?
Grazie!
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